

1. Лев Кассиль «Конduit и Швамброния»
Автобиографическая повесть Льва Кассиля описывает жизнь двух братьев в маленьком городе Покровске до и после революции. Мальчишки из интеллигентной семьи, где мама учительница музыки, а папа доктор. Конduit — так называли в гимназии журналы, куда записывали провинности ребят, а Швамброния — загадочная страна, которой нет на карте. Там живут самые отважные герои, происходят невероятные приключения, стоят бриллиантовые дома высотой в тысячу с лишним этажей, и плавают громадные пароходы, по палубе которых можно прокатиться на извозчике. А еще действует Черная Шахматная Королева. С исчезновения этой важной фигуры и началась история Швамбронии. Дело в том, что Королева охраняет Великую Тайну Швамбронии. Что это за тайна? И при чем здесь конduit?

2. А. Н. Толстой «Детство Никиты»

Эта повесть, навеянная воспоминаниями о детстве, рисует яркие образы отца и матери писателя, сыгравших большую роль в его жизни. Одна из самых светлых повестей о детстве рассказывает о жизни и приключениях десятилетнего сына сельского помещика. Книга дарит читателям уникальную возможность — прочитать это произведение с комментариями биолога, найти ответы на самые частые вопросы и по-новому взглянуть на окружающий нас мир природы!

3. Ю. Яковлев «Мальчик с коньками»

В книгу входят рассказы и повести известного советского писателя, посвященные становлению характера подростка. Они — о чуткости и

доброте, о самовоспитании растущего человека, формировании у него чувства товарищества, доброжелательности к людям.

4. А. С. Пушкин «Капитанская дочка»

Главной темой произведения является нравственный выбор в критической ситуации. Также раскрыты темы любви, социального неравенства, государственного долга, предательства и не только.

5. А. Сент-Экзюпери «Маленький принц»

«Маленький принц» - самое знаменитое произведение замечательного французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери. Невероятно трогательная сказка-притча, грустная и насмешливая одновременно, заставляет задуматься о самом важном: о долге и верности, о дружбе и одиночестве, о красоте и любви.

6. В.Ф. Козлов «Президент каменного острова»

Посреди озера на неприступном Каменном острове расположился летний лагерь детдомовских ребят - настоящая республика с президентом во главе и строгой, почти военной дисциплиной. Мальчишки ныряют с высокого берега, борются с браконьерами, дружат с военными летчиками и мечтают стать космонавтами. А ещё у них есть серьёзное дело - ребята по всей стране пытаются отыскать правнука героя Гражданской войны Смелого. Алёнке и Серёже, решившим провести лето на родине отца, предстоит не только познакомиться с островной республикой и их лидером, но и помочь разгадать тайну пропавшего мальчика.

«Президент не уходит в отставку» - продолжение этой увлекательной истории. Ребята повзрослели и теперь на собственном опыте узнают, что юность - это не только романтическая пора, но и начало по-настоящему взрослой жизни. Молодые люди знакомятся с новыми чувствами, проявляют характер и ищут ответы на волнующие и очень серьёзные вопросы.

7. В. Каверин «Два капитана»

Полярный капитан Татаринов погиб во льдах задолго до того, как мальчик Саня Григорьев услышал его имя. Но его судьба по странному стечению обстоятельств все время пересекается с судьбой Сани. Пронеся через всю жизнь мечту — узнать все о жизни и смерти капитана Татаринова, Саня сам становится капитаном — полярным летчиком. Он находит место гибели полярного исследователя, раскрывает тайну его смерти. А девизом жизни капитана Григорьева становится девиз капитана Татаринова: «Бороться и искать, найти и не сдаваться!» Это девиз многих отважных и мужественных людей.

8. Е. Ильина «Четвёртая высота»

Повесть Елены Ильиной «Четвертая высота» — биографическая, рассказывающая о непростой судьбе простой девчонки, девушки Гуле Королёвой, которая прожила очень короткую, но интересную, насыщенную жизнь! Гуля погибла на фронте во время Великой Отечественной войны, борясь за свою очередную «высоту», спасая жизни раненых, под пулями унося их с поля боя.

9. Жюль Верн «Пятнадцатилетний капитан»

Возглавить корабль в возрасте пятнадцати лет? Нонсенс. Мгновенное повышение от юнги до капитана - ерунда. Но что делать, если все остальные - взрослые, умелые, опытные - погибли и ты остался единственным, кто обладает хоть какими-то навыками кораблевождения? Дик Сэнд должен спасти корабль и пассажиров. Спасти и вывести их к цивилизации. Вот только в числе этих людей, людей, которым он доверял и ради спасения которых не жалел сил, есть тот, кому совершенно нежелательно благополучное возвращение пострадавшего судна к родным берегам. Работорговец. Преступник и предатель. Немало трудностей предстоит преодолеть юноше и его спутникам во время плавания, а затем и во время длительных скитаний по африканским джунглям.

10. Жюль Верн «Таинственный остров»

Пятеро отважных северян бегут из взятого южанами города Ричмонда на воздушном шаре. После страшной бури они оказываются на берегу необитаемого острова. Жизнь на острове становится настоящим испытанием. Им удаётся не только выжить, но и создать маленькую цивилизацию: они разводят скот, выращивают пшеницу из одного-единственного зёрнышка, на собственных небольших фабриках изготавливают предметы труда и обихода, и даже проводят настоящий телеграф. Но остров оказывается не таким уж необитаемым - некто таинственный не раз спасает героев романа от неминуемой гибели.

В нашей библиотеке вы также сможете выбрать для чтения и другие произведения Ж.Верна.

11. А. Дюма «Граф Монте-Кристо»

Сюжет "Графа Монте-Кристо", одного из самых популярных романов Александра Дюма, был почерпнут автором из архивов парижской полиции. Подлинная жизнь Франсуа Пико, явившегося прототипом Эдмона Дантеса, под пером подлинного мастера превратилась в захватывающую историю о мученике замка Иф, ставшего после обретения свободы "ангелом мщения". Александр Дюма - выдающийся французский драматург, романист, поэт, писатель и журналист. "Граф Монте-Кристо" - одно из лучших и самое известное произведение писателя. Издание состоит из двух томов.

12. А. Беляев «Голова профессора Доуэля», «Ариэль»

В основе обоих произведений лежит вера писателя в безграничные возможности человека, не изменявшая ему на протяжении всего творческого пути. Это поистине захватывающий образец советской фантастики! Профессору Керну удалось оживить голову погибшего при странных обстоятельствах профессора Доуэля, теперь у него есть личный доктор-советник и невольный соучастник преступлений, и никто не может остановить серию экспериментов обезумевшего от успеха Керна. И все бы «хорошо», но юная ассистентка профессора начала о чем-то догадываться...

13. Рэй Брэдбери "451 градус по Фаренгейту"

Антиутопии "451 градус по Фаренгейту" уже более полувека, но сейчас она звучит намного актуальнее, чем даже в год создания.

Писатель-фантаст Рэй Брэдбери очень многое предугадал: и как будет развиваться домашнее

телевидение, и как будет меняться отношение к книгам, но самое главное - вселил надежду. Потому что книги дают свет, даже когда горят.



Библиотека МБОУ ЦО № 27

**Рекомендательный список для чтения
для старшеклассников
13-18 лет**

**«Семейному чтению –
наше предпочтение»**



Считается, что совместное чтение не только помогает привить детям любовь к книгам, но и способно объединить несколько поколений семьи и сформировать добрые семейные традиции. Это мостик между поколениями, который вы строите вместе со своими детьми.

Предлагаем подборку самых интересных книг для семейного чтения из фонда школьной библиотеки.